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Az ipartestület tagjai a lapot díjmentesen kapják.

A  bajuszkötő.
Lapunk utolsó számában e helyen cikket Írtam 

az „élelmességről." E cikkben azt akartam szak­
társaimnak bebizonyítani, hogy a mai iparosnak 
élelmesnek kell lenni, mert különben nem boldogul. 
E cikkben például felhoztam, hogy mi fodrászok 
csináltunk a bajuszkötőnek reklámot, mi teremtet­
tük meg és más szedi ezen akciónk gyümölcsét.

Ezen cikkemért megtámad egy hozzám intézett 
levelében Gáspár Lajos úr, a Gáspár Testvérek cég 
nevében.

Gáspár Lajos úr gorombáskodással kezdi leve­
lét, engem, mint analfabéta embert apostrofál.

Nem követem e térre Gáspár urat. mert nem 
elemem a durvaság, a piszkolódás.

Engem a cikk megírására, a szakmánk és szak­
társaim szeretete vezetett s nem egyes emberek 
érdekeinek megvédése. Csekély tehetségemmel min­
dég azon fáradozom, hogy iparunknak hasznára 
legyek s ebbeni törekvésemnek Gáspár úr gorom­
báskodása nem fog gátat vetni a jövőben sem.

Gáspár úr azon nem szerénytelen megjegyzé­
sére, „hogy az ő utasítása szerint cselekedjem" csak 
az a válaszom, hogy nem kérek belőle.

Azt írja Gáspár úr, hogy évekkel ezelőtt 
Kubinszky egyedül készített Magyarországban ba­
juszkötőt, de árut nem birt szállítani s történelmi

esemény volt, ha egy fodrász 1 drb Kubinszky 
bajuszkötőt kapott. Úgy látszik rosszul emlékszik 
Gáspár ur azon időre, nem az volt a történelmi 
esemény, ha valamelyik fodrász kapott Kubinszky 
kötőt, hanem ha eladott. Mert meg van szaktársa­
inkban az a rossz szokás, hogy szívesebben árulnak 
külföldi portékát mint magyart s hogy most a hely­
zet kissé változott az nem a Gáspár úr érdeme. 
Duró Lajos sokszor felsóhajtott —  írja tovább 
Gáspár úr —  hogy „bár volna egy magyar ember, 
ki pár száz forintot fektetne bajuszkötő készítésébe." 
Isten meghallgatá Duró úr fohászát és hozzá fogott 
a nehéz vállalathoz.

A történetírók bizonyosan hálás köszönettel 
veszik tudomásul Gáspár ur ezen kijelentését. O 
tehát Isten különös utasítására fogott a bajusz kötő- 
készítéséhez.

De mindezek elmondásával nem győzött meg 
engem Gáspár úr arról, hogy miért kell nékünk az 
ő áruit használni s miért nem szaktársainkét? Azt 
nem veheti tőlünk rossz néven, hogy mi egymást 
akarjuk támogatni s ha én erre biztatom szaktár­
saimat. Nem vontam kétségbe a cég létjogosultságát, 
sőt én is azt mondom, hogy inkább a hazai gyárt­
mányt áruljuk, mint a külföldit. De most is azt 
mondom, hogy szaktársaimnak szent kötelességük 
szaktársaikat támogatni, azok áruin? k propogandát

F i g y e l e m ! Figyelmeztetjük a t. tagtársakat, hogy bevásárlásaikat közvetlen a rak­
tárnál, naponta délelőtt 8— 12-ig, délután 3— 6-ig eszközölhetik. A szövetkezetnek azon t. tagjai pedig, 
akik üzletrészeik befizetésevei hátralékban vannak felhivatnak arra, hogy azokat az előirt részletekben 
most már annál is inkább fizessék be, mert a ,,Központi hitelszövetkezet44 utasítása szerint szigorúan 
kell eljárnunk. Az igazgatóság.
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csinálni, annál inkább is, mert azok nem adják 
áruikat a kucsébernek, hogy vélünk konkuráljanak.

Gáspár úr azon kijelentését, hogy nem dolgo­
zik uzsora kamatra, készséggel tudomásul veszem. 
(Én ezt Gáspár úrnak egy igen bizalmas emberétől 
hallottam.)

De, hogy tulajdonképen Gáspár úr levelével itt 
foglalkozom oka annak az, hogy Gáspár ur egy 
megjegyzését itt nyilvánosan visszautasítsam. 
Ugyanis azt iita Gáspár ur, hogy „van olyan ke­
reskedő is, a ki azt mondja : a fodrász nem em­
ber, hanem gaz“ de ő azt mondja : a fodrász épp 
oly tisztességes lehet mint más, csak az embere 
válogatja “

Gáspár urat itt nyilvánosan fölszólítom, hogy 
nevezze meg azt a kereskedőt, a ki azt meri mon­
dani, hogy a fodrász nem ember, hanem gaz.

Jegyezze meg magának Gáspár úr, hogy mi 
tisztességes kisiparos polgárai vagyunk e hazának 
s bennünket senki nem nevezhet büntetetlenül ga­
zoknak, van még bíróság, mely nekünk elégtételt 
fog szolgáltatni oly pökhendi állításért, hogy mi 
mindannyian nem emberek hanem gazok vagyunk.

Elvárom és követelem magam és a szaktársaim 
nevében Gáspár Lajos úrtól, hogy azon kereskedő 
nevét nekem tudomásomra adja.

Elvárom Gáspár Lajos úrtól annak a magya­
rázatát is, hogy hogyan érti ő a mi föltételes módba 
helyezett tisztességünket.

YTárom Gáspár Lajos ur válaszát.
Paulik József.

Még egy szó a napirendhez.
(Egyszersm in t válasz BriLuner G yörgy úr hozzám intézett

Nyílt levelei e.)

Legyünk már egyszer igazán őszinték és ne resteljük 
egészen nyíltan bevallani: hogy félünk már szaklapunkat
kezünkbe venni ; annyira tele van az mindenféle ügyes- 
bajos panaszokkal. Az ember önkéntelenül is meg-megáll 
annak elolvasásában s önkéntelenül is felteszi magában a 
kétkedő kérdést: vajon lehetséges-e mindez? Talán csak 
pessimisták, avagy sötétlátók azok a szaktársak, akik a 
helyzetünket oly borzasztó sötét színekben elénk tárják ?

Ilyen és hasonló kérdéseknek egész raja repül át fá­
radt agyunkon s sajnos, nem sokáig ringathatjuk magunkat 
a talán mégis az ellenkezőjét reménylő illúzióban. Kilépve 
a szabadba s bepillantva a való élet belső szerkezetébe, 
megdöbbenve kell látnunk, hogy bizony azok a helyzetünket 
oly sötét színekben feltüntető szaktársak nem csak hogy 
nem túloznak, hanem ellenkezőleg; még nem is sokat mon­
danak ! Mert tényleg, rozoga már ez a döczögő jármű na­
gyon és még nem született az az Edison, a ki ennek az 
öreg, ósdi bárkának a megreperálási módját föltalálná. Pedig 
a főalkatrészci jók, a modern technika vívmányai szerint 
öntve és funkcionálnak is. Azaz funkcionálnának (!) ha eb­
ben meg nem akadályozná őket a bárka többi, sok-sok 
hajlithatatlan girbe-görbe alkatrészei. — Ezeknek az elhibá­

zott, de nélkülözhetetlen alkatrészeinek az átalakitásáról van 
szó. mert azoktól függ a jövőben az egész jármű precis 
működése, é4ete.

Hogy magamat jobban megértessem, megjegyzem, hogy 
a bárka alatt az iparunkat értem, a főalkatrészei pedig en­
nek elöljáróságát s a sok sok nélkülözhetetlen alkatrészei 
alatt — a segédi kart. Vannak ugyan a bárkának ez utób­
biaknál még fontosabb alkatrészei is — a mesterek. Ám de 
ezeknek a sok különféle minőségű, kevert anyagból van 
szerkezetük s önálló, egymástól független működésükné 
fogva nyomás általi reperáció alá már nem vehetők.

Hogy miért nem, erre nézve fentartom a szaklap ez 
évi Vl-ik számának ugyancsak 6-ik bekezdésében leirt né­
zetemet s ennél fogva azt a reményt, hogy a jelenlegi mes­
tereinktől várhatnánk iparunk újbóli föltámadását — egye­
nesen kizártnak tartom. Hogy azonban a jelenlegi segédi 
kartól sem, azt pláne szükségesnek tartom szintén nyomban 
kijelenteni. Nagy a demoralizácó mindkét táborban s tarta­
nunk kell tőle, hogy a bárka végre meg is fenekük.

Ezt a katasztrófát kikerülendő s ha esetleg még mi is 
akarjuk alkotandó művünk gyümölcsét némileg élvezni, vala­
mint magunknak maradandó emléket biztosítani utódaink 
részéről — haladéktalanul egy u j nemzedék neveléséről 
kell gondoskodnunk. Egy' uj nemzedékről oly' haladó 
szellemű irányban, mely mindenek előtt iparát szereti; 
életének legmagasztosabb céljául ennek anyagi és er­
kölcsi emelését tűzi ki, amely célnak az eléréséhez az 
egyedüli eszközt az önzetlen kollegiálitásban látja.

Egy ilyen iparos nemzedék nevelésére az önképző-kör 
volna hivatva legelső sorban. Hogy a mai önképző-körök 
azonban, a jelenlegi szervezettikban, amelybe való belépése 
az egyéni fölfogás és belátástól függ ; nem teljesíthetik fela­
datukat, azt eléggé szomorúan tapasztaljuk. Módot kell te­
hát találnunk arra — és teljes erőnkkel odahatni — hogy 
az önképző-körök mai önkéntes „fakultatio“ formáját: a
betegsegélyző pénztárak m intájára  — és esetleg az 
ipartest illetek szubvenciója mellett is — kötelező, tö r­
vényes intézménynyé változtassuk át.

Erre mintha hallanám az ipartestületek és egyesek — 
a szokásos amúgy is rossz anyagi helyzetre támaszkodó 
ellenvetéseit. Nem mondom, hogy ez a szubvenció anyagi 
legyen ! Lehet az erkölcsi, természetbeni is ! Az erkölcsi 
abból állhatna, hogy tegyék magukévá az ügyet és az ipar- 
törvény revíziója kapcsolatban egy alaposan megindokolt 
memorandummal eszközöljék ki az erre vonatkozó alap­
szabályok jóváhagyását. A természetbeni szubvenció épedig 
abból állhatna: hogy a tagságidijként befizetendő csekély 
filléreket saját közegei által a többi befizetések alkalmával 
szedje be és szolgálhassa be az önképző kör igazgatóságának, 
amely esetleg szintén az ipartestület felügyelete alatt állhat. 
Az egyesek ellenvetéseire vonatkozólag megnyughatnak abban 
az egyr szomorú ténynek a konstatálásában, hogy segédeink 
a jelenlegi abszurd helyzetükben sokkal drágábban fizetik 
meg erkölcsrontó iskolájuknak az árát.

Egy ilyen nagyszabású önképző körbe — és éppen 
kötelező formájánál fogva, meit úgyis, amúgy is fizelni kell 

igenis bejárnának segédeink tömegesen. Az igazgatóság­
nak kötelessége legyen gondoskodni arról, hogy a tagok 
— nappal a munkanélküliek és kimenőzők —  kellemesen 
és önművelődéssel tölthessék idejüket. Az esteli nagyobb 
összejövetelek alkalmával sűrűn rendezzen szakszerű és 
más, a célnak megfelelően lelkesítő fölolvasásokat, mely 
célra mindég vállalkoznak magasabb rangú férfiak is. Közbe-

Eredeti ROXO BOROTVÁK 6s elfinomiló kövek egyedül ZAORÁL JANOS-nil kaphatók.
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közbe iparunk intelligensebb és tekintélyebb fértiait is lehetne 
a szép célnak megnyerni, melyeknek a buzdítására külön­
böző jutalmak, mint például jegyzőkönyvi köszöneteket, elis­
merő okleveleket, síb. szolgálnának.

Elismerem, hogy javaslatom megvalósítása grandiózus 
akciót tételezne fel, de viszont az is kétségtelen, hogy a 
ba.i jelenlegi előrehaladott stádiumában ez volna az egyedüli 
út, mely sikerrel biztat s melynek a megépítése égető szük- 
ség. Nem csak minálunk, de minden más iparnál is.

Mert nézzük csak némi világításnál, hogy az iparos 
pályára lépő hu, milyen kvalifikációval lép küzdelemteljes 
pályájára. Elvégez a legjobb esetben 6, de gyakran csak 3 
elemi osztályt. Megtanul egy kicsit irni-olvasni, némelyik 
szépen szavalja Petőfi : „Talpra magyar“-ját és még néme­
lyik tudja, hogy milyen nevű város esik szülőhelyéhez leg­
közelebb. Ezekkel a legelementárisabb iskolai képzettségekkel 
lesz tanonc, ahol megint csak a legelemibb szakbeli tudásra 
tesz szert; ellenben mellékesen mindent megtanul (még n 
tippelést is) csak haladó szellemi gondolkozást nem. Pedig 
ő neki tanonc ideje alatt n segédektől az önképző-kör jó­
téteményeiről hallottak után is már sóvárogva kellene várnia 
azt az időt, amikor ő is tagja lehet annak a szép intézmény, 
nek, mely vágyának a fokozása, első sorban főnökének 
morális kötelessége volna.

Köztudomású dolog, hogy mennél intelligensebb a 
munkás, annál boldogabb az állam. Azért helyén volna, ha 
felsőbb körökben is behatóbban foglalkoznának a rendkívüli 
horderejű munkásügygye). Mert ahol az iparosmunkás oly 
hiányos műveltséggel lép ki a gyakorlati életbe anélkül, hogy 
további művelődéséről más, vonzó formában gondoskodva 
volna — ott, ebben a romlott korban az anarkia beállása 
természetes következmény.

Befejezésül még nehány szó Braunéi* úrhoz ! sejtett 
programmom illetőleg. Ne lepődjön meg, t. uram — de ne­
kem nincsen programmom. Programmja csak a kör igazga­
tóságának lehet, de sajnos — a szaktarsak jóvoltából az is 
munkátalan. Én nekem, mint az elárvult, illetőleg cserben­
hagyott kör szegény tagjának, mint ilyen, csak privát néze­
teim lehetnek és ezeknek kifejezést adni s továbbra is csak 
szerény, hű tagjának maradni, valamint csekély tehetségem 
szerint annak a felvirágzásán mindenkor dolgozhatni: ez
az egyedüli óhajom, akaratom.

Dpfl'ert 'Juhos.

A  a  Ausztrá lia i Fodrászatból.
Én, ki a budapesti fodrászsegédi karnak egyik fiatal 

tagja vagyok, azon reményben fogom a tollat a kezembe, 
hogy az i. t. szaktárs urakat bizonynyal érdeklő ausztráliai 
fodrászokkal, a fodrásztermek berendezésével és az ottani 
szokásokkal megismertessem és pedig a Melbourne varosban 
divó szokásokkal.

Melbourne, Ausztrália legnépesebb os Viktóriának (An­
gol gyarmat) fővárosa 280,000 lakossal, amelyek közt leg­
több az angol, de sok van kínai is.

Az ottani boltok, azaz borbély-üzletek rém módon el­
ütnek a mieinktől. Kis üzlet, mint a milyen nálunk sok van 
ott nem létezik; a legkisebb üzletben is dolgozik 6 —S se. 
segéd ugyanannyi tükör előtt. Az üzletek, a házak különös 
építési módja miatt, igen mélyen nyúlnak az épületbe, ugy- 
annyira, hogy a tükrök mind egy oldalo* vannak, mig a 
másik oldalon leginkább székek vagy pamlagok vannak fel­
állítva a vendégek várakozó részének pihenése céljából. 
Különös elegánciával és kényelemmel vannak a schoppok

amint őket ott hívják, berendezve. A székek különö»en jók, 
a vendég beleül és a borbély nem a vendéget, hanem a 
széket igazítja, ahhoz mérten, a hogy éppen a borotváláshoz 
szükséges : magasan vagy alacsonyan, fekvő vagy függélyes 
helyzetben.

A mi magát a borotválást illeti, az igen különös, úgy 
hogy egy magyar ember előtt eleinte nevetséges. Az, hogy 
a vendég, mint nálunk sokan vannak, órákig babráltasson 
magán, itt nem létezik, mert erre ott sem idő, sem szükség 
nincs. Ha pedig valaki — mint nálunk szokás — borotvá- 
lás előtt gallérját le akarja vetni, azt ott egyszerűen kine­
vetik és figyelmeztetik arra, hogy itt „az idő pénz. “

Ha leül a vendég, akkor egy fiú egy fene nagy ecset­
tel, amelyen meleg hab van, bekeni az arezot, a kézzel csak 
ritkán érintve az arezot. Ha ez megvan, akkor a segéd meg­
igazítja a széket, ahogy neki szükséges és azután beret- 
vál, kérdezve mindig, hogy kiborolválja-e a szakait vagy 
nem. Ha igen, akkor ő maga bekeni az arezot másodszor 
es újra átborotválja azt. A habot nem az ujjúkra, hanem 
egy erre külön készített .papírra kenik, mely a borotválás 
alatt az illető vendég ölén nyugszik. Ha ez is megvan, ak­
kor ismét egy fiú veszi pártfogásába a vendéget ; előveve 
egy törülközőt, mely meleg vízbe van mártva és letörli véle 
az arezot, azután bespriccelve azt valami erős folyadékkal 
(púdert itt csak a nők használják.) Ha ez kész, akkor kap 
egy tikketet és azzal megy fizetni a másik elkülö­
nített utcai részben, ahol a borbély egyúttal kereskedő is.
1 rafikos, suszter, bicikli-kereskedő vagy más egyéb.

Többféle üzlet van, ami a borotválást, hajnyirást vagy 
fésülést illeti. Vannak üzletek, ahol a borotválás 2 penny =  
10 kr-ba kerül. A hajvágás vagy fésülés 4 penny — 20 kr. 
Ennyit kell fizetni a szekényebb osztály üzleteiben. Az egy 
fokkal jobb üzletekben 3 penny — 15 kr. a borotválás és (3 
penny =  30 kr. a fésülés vagy hajvágás. Vannak azután 
schoppok, hol az egész históriát egv schillingért =  ó0 kr. el­
végzik.

Az, hogy az ember kabátját le- vagy felsegítsék, itt 
nincs. Úgyszintén a borravaló sem. A borbélysegéd éppen 
olyan ur, mint a miniszter és éppen olyan szabad ember, 
mint nálunk a főnök és ha talán valaki borravalót kínálna 
neki, hát összeveszne vele és azt mondaná, hogy hála Isten 
nem vagyok rá szorulva.

A munkaidő segédek részére reggeli 1/i 9 órától déli 
*/4l-ig és 1 órától '/26ig, tehát összesen napi 7 és 3/t óra, 
nem úgy mint nálunk 14— 15 óra naponta. Szombaton 
este 10 óráig dolgoznak, miután vasárnap minden üzlet be 
van zárva ; épugy a vendéglő és színház. Különben szom- 
bitón déli 12 órakor már a legtöbb üzletet bezárják, kivéve a 
borbély, hentes, csemege és gyümölcs üzleteket. A fizet st 
minden ember hetenként, szombat este kapja. A borbély­
segédeket ügyességük szerint fizetik, de 1 livreu =  12 fo­
rinton alól egy sem dolgozik. De vannak olyanok, kik he- 
tenkint 20— 24 forintot is keresnek, sőt többet is és ha te­
kintetbe vesszük a rövid munkaidőt, úgy az igen szép ke­
reset. Szombatot szeretik a legjobban a borbély-segédek, 
miután minden segéd egy-egy ember után, a kit 12 óra 
után borotvál 1 */4 krajcárt kap. Különben a borbélyüzlet ott 
nagyon jó üzlet, miután az angolok legnagyobb része ba- 
jusztalan és naponta borotválkozik. Abonálás ott nincs.

Nehogy azonban valaki a fenti jó viszonyokról ítélve 
kedvet kapjon a kimenésre, mert ha másért nem is, de a 
rossz koszt miatt tudom visszaszalad. Oly rossz a koszt, 
hogy a kutyának való, nem pedig egy magyar ember gyom-
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rába. .(Egy ottani (ismerősöm, kinek levele alapján irom e 
cikket,.azt Írja, hogy szívesen adna 10 pengőt egv tál túrós 
galuskáért.) Különben az ottani ebédidő — mint előbb már 
említettem — oly csekély, hogy az ember legfeljebb egy 
teát ihat.

Azonban ne gondolják a t. kolléga urak, hogy ez 
utolsó soraimmal önöket vissza akarom riasztani attól, hogy 
a külföldre menjenek tanulni, sőt ellenkezőleg, én azt tar­
tom, hogy egy fiatal embernek azon kell lenni, hogy men­
nél többet tanuljon és tapasztaljon. Természetesen vissza 
kell jönnünk azután hazánkba, hogy itthon értékesíthessük 
tudományunkat, iparágunk javára, mert nem szabad megfe­
ledkeznünk a »Szózat* költőjének azon szavairól, hogy itt 
élnünk, halnunk kell !

Xagy Géza.

Félévi kinQutatás.
A »budapesti borbély és fodrász ipartestületi hitel és 

raktárszövetkezet« most adta ki félévi kimutatását.
Hogy ipartestületünk ezen intézménye mennyire élet­

képes, eléggé illusztrálja a kimutatás. Nagy kár, hogy szak­
társaink nem pártolják annyira, a hogy ezen intézmény meg­
érdemelné.

A féléves forgalmi kimutatás a következő ;

UKVÉTÉ 1.: KIADÁS :
kor. HU. kor. fill.

Pénztári állás 1901. dec. 31. 13(53 68
Beiratási dijszámla
Üzletrész „ ___  ...
Áru
Felszerelési . .

5

5470 34
36

7217
84

86

Üzletköltség 1901. évi tiszta
nyereményből..... .

Késedelmi kamat számla
39
4

48
20

702 53

Kamat
Tartalékalap lfcOl. évi tiszta

4(5 75 46 75

nyereményből.. ____ _
Központi betét . __
Áru kölcsön ________  .

355
1046

39

29
75
93

46
39

75
9.3

1 901. évi nyeremény költség 
és tartalék alap javára 

Pénztári maradvány 1902.
— 394 77

jun 30-án . . ..... __ __ 466 83

Összes forgalom........ . 9035 42 9035 42

3ST3r©roxMLéxa.3r s z á m  1 f*.

TARTOZIK : kor. fill. KÖVETEL: kor. | fill.

Költség számla 363 05 Kamat jövedelem 4 ' 20
Mérleg (Tiszta Áru » 849 29

nyeremény)
számla ... 490 44

Összesen ....... 853 49 Összesen ........... 853 j 49

TbAl e r 1 e g s z é t  m  1 a.

V A G Y O N : kor. fill. TE H E R  : kor. fill.
Pénzkészlet .......
Központi betét

számla ...........
Áru készlet .......

4fi6

1125 
6855

83

09
81

befizetett üzletré­
szek ..........

Felszerelési segély 
Tartalék alap 
Á llam i segélv 
T iszta  nyereménv

2080
339

1538
4000
490

29

44
*447 73 *447 73

Válasz ^ ec llto ld  úrnak.
Tisztelt Szak társ uram !
Szokatlan furcsának fogja találni, miszerint én reflek­

tálok a »Fodrász Újság* 14-ik számában közzétett »Nyilt 
levél Braunér úrhoz* cimü czikkére : holott az említett szak­
társ urnák szólott.

Indíttatva érzem magamat erre pedig azért, mert : bár 
levelét B. úrhoz intézte, lényegében azonban úgyszólván 
kizárólag a szaklap 12-iki számában közölt »A fodrászsegé­
dek Otthona" cimü cikkemmel foglalkozik.

Mielőtt azonban soraimat folytatnám, kijelentem, hogy 
politizálni vagy személyeskedni koránt sincs szándékom. Az 
elsőre a tények tiszta állásánál fogva nincsen ok, az utób­
bit pedig nem találom alkalmasnak arra, hogy vele ügyünk­
nek hasznára lehetnénk. Nekünk annyira szükségünk van 
reális gondolkozó férfiakra, hogy nemcsak a rosszul iinfor- 
máltaknak, de még a tévedőknek, sőt talán még a bűnö­
söknek is baráti jobbunkat kell nyújtanunk. Levele nagy­
részt pedig, t. szaktárs uram, átvitt értelemben ugyanazt 
tartalmazza, amit én már más alkalommal, más szavakban 
e helyen hangsúlyoztam ; miért is itt csak a többi téves 
állításainak, az őket megérdemlő értékre való leszállítására, 
valamint a való tények es az igazság bizonyítására fogok 
szorítkozni.

Ön t. szaktárs ur —  a többi között — azzal az ar­
gumentummal igyekszik segédszaktársaink eljárását mente­
getni, hogy azok között, kiket én »pellengére« állítottam 
van bizonyosan 50 százalék olyan, ki önhibáján kivül ke­
rült oda (már t. i. a szóban levő lebujokba) mert mást nem 
hall s nem tud, minthogy ezek a »darázsfészkek« a fod­
rászsegédek otthona.

Nos, t. kolléga uram, bármennyire sajnálom — és is­
mételten hangsúlyozom nem személ3reskedő szándékomat — 
ezen argumentumának a legjobb akarat mellett sem adhatok 
helyt. De merem állítani, a többség sem. Mert azok, akik 
ott vannak és nem tudják, hogy a fodrász-segédeknek egy 
önképző-körük is van, azok csakis a legfiatalabbak, az igen 
rövid idő óta a fővárosban levők igen csekély része lehet. 
De hiszen a többi sok száz régi alakok, akik közülünk már 
ott megfordultak (mert nem csak azokról van szó, akik je­
lenleg ott vannak) és még most is szégyenünkre ott vannak 
és meglett emberek! — azok sem tud ják?  . . .

Erre legfölebb azzal a kifogással argumentálnak : hogy 
az önképzőkör egy kávéház helyiségében van s énnél fogva 
oda nem mehetnek.

De vájjon most nem-e úgy van, vágj’ nincsen-e még 
rosszabbul ?

A legjobb esetben is egy elfogadhatatlan kifogásuk 
lehet : hogy a kör egy jobb rangú kávéház helyiségében 
van s ott tiszteségesebb magaviseletét követelnének.

És ha már annyira előzékenyek lennénk és hajlandók 
volnánk ezen argumentumokat mentségül elfogadni, nem 
mulaszthatom el önt megkérdezni, hogy e két követelmény 
vajjon mennyire ártana segédszaktársaink reputációjának ? ?

hs ha már odáig kell mennem, nem volt-e nekünk 
saját külön körhelyiségünk? Miért kellett annak megbuknia? 
Merem állítani, hogy ennek a rugóját is az imént említett 
okban találják.

Az az argumentuma, mely szerint a szegény segédnek, 
a kinek kenyérre van szüksége, oda kell mennie, ahol a 
főnök keresni szokta a munkáskezet, mint azt alább kin u- 
tatandom pláne romba dől. A dolgok ilyeténképpeni fel­
tüntetése a csendes szemlélőre azt az impressziót teszi,
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mintha másutt nem lehetne munkát kapni csak azokban 
a lebujokban, meg azt, mintha a főnökök alapították volna 
ezeket. Miért nem megy h főnök a legelső keze-ügyébe 
kerü lő  korcsmába segédért?  Mert tudja, hogy ott 
nincs és úgy állt az régente ezekkel szemben is ! Tohát el­
lenkezőleg áll a dolog — a főnök ott keres segédet, ahol 
az megtalálható. Kérdezzük csak meg egy ilyen „otthon" 
tulajdonosát; vájjon az első vendége munkaadó v o lt -e ??

I ovábbá, a munkakeresés argumentuma azért sem 
jöhet itt tekintetbe, amennyiben tudtunkkai az if artestület- 
ben az egyenkénti elhelyezés most is fenáll. Persze, ha 
nincs munka itt sem adhatnak, ott sem. Szaktárs uram sa­
ját személyére vonatkozó azon állítását, hogy szintén oda 
kellett mennie, mert már sehol sem volt kereslet, csak 
o t t !  — megcáfolja az állami munkaközvetítő intézet heti 
jelentése, mely szerint a lefolyt héten szakmánkban 9 
kínálat volt.

Azon vádját, hogy én a szobán levő cikkemben go­
romba voltam segédszaktársainkkal szemben, engedje meg 
t. szaktárs uram, hogy ezen vádját a leghatározottabban 
visszautasítsam. Gorombaság és igazság között igen nagy a 
külömbség és a kettőnek a minősítése — a semlegesnek 
valóban nem nehéz. Én a cikkemben csak a legtisztább igaz­
ságot mondtam, amit mondani a közjó érdekében mindenkor 
szigorú kötelességemnek is fogom tartani minden túlzás 
nélkül, de kímélettel sem. Hogy utóbbiban ez úttal mégis 
még az voltam, senki kétségbe nem vonja, feltéve, ha a 
a helyzetet ismeri.

Ha hibáinkat szépítjük ; azokon túladni soha sem fo­
gunk. Mézesmázos szavakkal régóta igyekszünk szaktátsaink 
szivéhez férkőzni, az eredmény : passiv. A meztelen igazság 
kimondásával talán sikerül végre legalább szégyenérzetü- 
ket felébreszteni, ha van bennük még egy parányi 
szikra.

Jelszavunk legyen : küzdeni közös, szent ügyünkért
mindenki tehetsége, nézete szerint minden megengedett 
fegyverrel ; de tisztességgel — igazsággal haladni a korral. 
És aki a kort meg nem akarja érteni, vele nem haladni ; 
vagy pláne ennek akadályként útjába áll — mint a cikkében 
panaszlott főnök — az nem ebbe a korba való, hanem oda, 
ötszáz év előttibe — Ázsiába. DeíYert János.

Jubileumi ünnepély.
A budapesti fodrász-segédek önképző-köre július hó 

27-én a városligeti Hermina-kert összes helyiségeiben tar­
totta az önképző-kör 10 éves fennállásának emlékére Joszt 
Péter ipartestületi elnök védnöksége és Szabados József 
tiszteletbeli elnöksége alatt „Jubileumi ünnepélyét."

Gyönyörű idő kedvezett a mulatságnak.
Az ünnepély tulajdonképen már délután 3 órakor kez­

dődött volna az ipartestületben „Disz gyülés“-sel, de ez el 
lett halasztva s igy a fiatalság már kora délután kivonult a 
Hermina kertbe.

A nagy meleg dacára szép számú közönség elég korán 
ellepte a kert helyiségét, hogy a délutáni műsort végig 
hallgassák. S aki korán jött az nem is bánta meg, mert 
igazán érdekes és mulatságos volt.

A budapesti polgári dalárda a Himnusz eléneklésével 
kezdte meg a műsort, oly szépen, hogy a közönség zajos 
tapssal jutalmazta a derék dalárokat, valamint a műsor többi 
számaiban előadott dalokat is.

Domány Kornél k. a. Incédi Lászlótól a „Nővért" és

Dénes Tibortól „Legyőzve" című verseket szavalta el, ér­
zéssel és szép hanglejtéssel.

Pauli Gyula humoros szavalata megnevettette a kö­
zönséget. Meixner Ferenc kuplékat énekelt, melyek hatalmas 
kacajokat fakasztottak. Ügyes bűvészed mutatványaival pedig 
egészen meglepte a közönséget.

Este Thurzó Imre ügyes rendezésével két egy felvo- 
násos színdarabot adtak elő. Először Gabányi Árpádnak 
„Valami hibája van" cimű vígjátékét.

De Lussan Cecilie szerepét Fehér Róza k. a. adta oly 
kedvesen és szépen, hogy mindannyian igaz lelkesedéssel 
tapsoltunk. Méltó partnere volt Neuhertz Aranka k. a. Nanette 
szobalány szerepében.

Kováts László, mint De Lussan Andre és Kertész 
József, mint Balancourt szintén igen jól játszottak.

Utána Bercik Árpád „Közügyek" cimű egy felvonásos 
vigjátekát adták elő.

Fehér Rózsika „Olga" szerepét, Domány Kornélia 
„Etel" szerepét, Neuhertz Aranka pedig a szobalány szere­
pét adták elő meglepő tehetséggel.

Pongrátz János, mint „Lóránt", Rakovics Jenő mint 
„Gocsi", Nagy Géza mint „Lakos Andor" szerepüket igen 
szépen alakították. Skribák István pedig az inas kis szere­
pét jól alakította.

Thurzó Imre a „Háber Ferenc" nehéz szerepét ját­
szotta el a nála megszokott művészettel és ügyességgel.

Szóval mindannyian (még a súgó is) igen jól játszot­
tak s megérdemelték a közönség tapsát.

Szinelőadás után táncra perdült a közönsé ., mely bi­
zony kivilágos kivirradtig tartott.

A jelen volt hölgyek közül a következőket sikerült 
följegyeznünk :

Asszonyok: Joszt Rétemé, Placsek Jánosné, Döntök Gyuláné, 
Reiprich Józsefné, Thurzó Imréné, Horváth Józsefné, Gyökeres 
N.-né, Schwarcz Rétemé, Mencz Jánosné, Nagel Istvánné, Flesch 
Péterné, Müller Károlyné, Veinbaum Izidorné, Ónodi Györgyné, 
Ráülik Lajosné,'Laliik Andorné, Gelhauaser Miklósné, Vesely 
Józsefné, Vagner Kristófné, Vencel Józsefné, Keller Jakabné, 
Stadfel Adámné, Udvaros Józsefné, Szabadics Károlyné, 
Fábián Jenőné, özv. Zsiflkovics Endréné, Kaniczer N.-né, 
Tretter Jánosné, Heinzei Józsefné, Schaub Ferenczné, Pető 
Istvánné, Ében Lajosné, Baumann Károlyné. Deutslánder 
Pálné, Horválh N.-né, özv. Joszt Miklósné, Knébl Keresztélyné, 
Kreizsl Miczi, Schneller Erzsi, Szilágyi Heinrichné, Németh 
Károlyné, Palkovics Istvánné, Gerber Antalné, Patár Fe­
renczné (Bécs), Tóth Péterné, Vozuna Antalné, Zaczinger 
Józsefné, Marksz Péterné, Schummer Gertrudné.

Leányok : Fehér Rózsika, Gyökeres nővérek, Domány 
Kornélia,Neuhertz nővérek, Mandl Mariska, Polacsek Erzsébet

y

Németh Hermina, Keresztes Mariska, Reiprich Mariska, Stur- 
mann Mariska, Major Mariska, Komarich Mariska, Korgyei 
Mariska, Csillag Mariska, Spárer Mária, Mencz Magdolna, 
Weisz Ida, Blau K., Csepes Klára, Bancs Emma, Ney Róza, 
Ney Irma, Korányi Irma, Friedmann Teréz, Mautner Gizella, 
Rormann Róza, Garai Rózsika, Rosenbaum nővérek, Tresner 
Frida, Németh Regina, Bárány Mariska, Tröster Lujza, 
Atlasz Helén, Spiczer Róza, Majercsik Hermin, Joszt Gizella, 
Kovács Juliska, Rausch Teréz, Zaczinger Erzsébet, Végh 
Erzsiké Dobrau Antónia, Eben Matild, Haber Gizella Vagner 
Kamilla, Dormosi Vilma, Bihammer Irma, Stankovics Ernesztin, 
Horváth Teréz, Nagy Juliánná, Komocza Zsuzsánna, Németh 
Erzsi, Mojtényi Gizella, Kovács Juliska, Spáner Mária, 
Mikulik Vilma. (A  fölülfizetők névsorát lapunk jövő számá. 
bán közöljük.) M egúgy
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V e gy e s  hírek.
Kossuth Lajos századik születés napjának méltó meg­

ünneplése a nemzeti kegyelet magasztos feladata s a nem­
zeti becsület kérdése. A székesfőváros hatósága már elha­
tározta a nagy nap megünneplését.

Politikai pártkülönbség nélkül részt kell venni ebben 
minden igaz magyarnak.

Az ünnep rendező bizottság ipartestületünket is felszó­
lítja az ünneprendezés mozgalmainak megindítására s fel­
kéri, hogy jelöljön ki húsz harminc tagot az ezres nagy 
rendező bizottságba.

Felkéretnek tehát azon t. szaktársaink, kik az ezres 
bizottságba részt venni óhajtanak, hogy ezt a testületünk 
elnökségének bejelentsék.

Halálozás. Szaszaráth Mátyás székesfővárosi szaktár- 
sunK julius hó 22-én jobblétro szenderült.

Béke emlékére.
Sólyom kerekpár egyesület hivatalos helyisége angusz- 

tus 1-től Király- és Próféta utca sarkon levő Scherübl-féle 
vendéglőben van.

Szerkesztői üzenetek,
A kéziratok legkésőbb S és 2-i-ikéig bezárólag küldendők be.

Kéziratok nem adatnak vissza.
Boros Ignác fodrász segéd urnák Budapest. Ön, mert 

a cikkét nem közöltük, hát egy nyílt levelezőlapon durva 
hangon össze szidja a szerkesztőt s mindazokat kik lapun­
kat olvassák. Eltekintve attól, hogy lapunk iránya nem en­
gedi meg a szociális tanoknak propogandát teremteni, kü­
lönben sem volt közölhetőleg kidolgozva a cikk. Hát tehet­
nek erről a szerkesztő és a többi szaktársak?

Sz. J. Budapest. Rosszul méltóztatik az egész ügyet 
(ismerni. Szövetkezetről való állításai csak úgy a levegőből 
lett kapkodva, tessék előbb arról meggyőződni s azután 
cáfolni. Ami pedig azt illeti, hogy a Gáspár-kötő jobb,szebb 
és olcsóbb mint bármelyik bajuszkötő, ajánljuk, hogy tes­
sék más bajuszkötőt is megtekinteni és az árat megtudni, 
akkor talán majd más lesz a véleménye.

B. L. Budapest. Köszönjük az értesítést, de már hal­
lottunk felőle. Igaza van önnek s mi nem is félünk tőle.

K. F. Budapes. Nem közölhető.
F. 0. Budapest. A jövő számban.

Felelős szerkesztő: Pa ülik .József.
Lapszerkesztő bizottság: Joszt Péter és Réthlv Árpád.

Kiadja: Nagel István könyvnyomdáin Budapest.
VII.. Vörősmarty-utcza 1 7.

Fodrász-segéd
23 éves római katholikus, beszél magyaru l  és né­
metül,  a lkalmazást keres a fővárosban előkelő ü z ­
letben. C im  : W .  J. Budapest,  G yá r  utcza 19. fö ld ­

szint 5.

F o g o p v  o si  p e n  d e ^ ^ rv ^ éz :  e t
K irá ly-utcza  16. II. emelet.

P o g -n u z á s  é r z é s t e le a it ó s s é l  fl kor 
T ö m é s e k  (p lom bolc ) 1  kor-:ó l.

Mii foguk, szájpadlása éJk üli fogsorok, gyökerekbe 
illeszthető csapfogak, korona és hid munkálatok 

igen mérsók<‘lt dij ellenében.
Rendelő orvos: Dr. Kugel M ó r

fíf t y e t  r m r s  c i v n u l v d o r .

H a l ló  ! Ki beszé l  ?

Dreszmann
m "Cl ö  s  as <5 r  -Cl e

BUDAPEST, VII., Rottenbiller-utcza 6|a.
Kitűnő inur.káért Budapesti kiállításon 1896-ban ezüst éremmel

kitüntetve.

Van szerencsém a t. fodrász és borbély urak becses figyelmébe 
ajánlani rövid idő óta megnyílt egész ujonan berendezett h o m o r ú  
é s  p r e c z is iv  m ü k ö s z ö r ü ' . d é m e t  villanyerövel. Xagv kereskedés f o d r á s z  
és  b o r b é l y  c z i k k e k b e n .  Különlegesség an g o l  é s  s v é d  b o r o t v á k b a n
breszmami-féle honi oru mii köszörüléssel.

Több évi külföldön gyűjtött tapasztalataim folytán hírnevet 
szereztem és ma azon kefcem.es helyzetben vagyok, hogy hazámban, 
Magyarországon is művészies köszörülésemmel igen tisztelt megren­
delőim minden igényének megfelelhetek, ennélf gva központi míi- 
köszörüldémet legmelegebben úján lem.

Képes árjegyzékkel in. yen szolgálok. Tisztelettel
Dreszmann Károly.

legfinomabb hajvágó gép.
00 sz. 1 j3 min., 0 sz. 1 mm., 1. sz. 3 mm. 2. sz. 5 mm. 3. sz. 7 mm.
kor. 8.50 8.50 s ,V> 0.75 10.40 ~

utolsó újdonság, a legfinomabb és legkönnyebben járó haj­
vágógép. könnyen szétszedhető kitakarításra vagy más le­
mez föltevésre, igen alkalmas is. Nagyon megkedvelt gép.

1 sz. 3 mm.. 2. sz. 6 u m., 3. sz. 9 mm., 4. sz. 3 és 6 mm.
kor. 12.25 12.25 1 2 . 2 5  18.25

4., 8., 6. és 9 mm.
20.25

2. Közép 20 » »
3. Közép nehéz 18*1, » *
4. Nehéz 20 » >
5. » 21 » »
(>. Könnyű'hajolló 6 » »
7. » » 16 » »
8. Közép » 17 V »
9. » » 18'|, » »

10. Hajlított » 16‘|, V V

3 60 
8 40 
3.60 
4.— 
2.80 
2.90 
3 . — ■ 

3.10 
3.20

Legfinomabb angol és valódi svéd borotvák 2 K. 40 Iliitől 6 koronáig.
O l a j o s  ke ÖT7-©lc é s ■ v i z e s 2. ö l d k ö v e k : .
I. Világos zöld 21—4 K. 2. | 6. 13- 3 ....... .......  K 2.40" » 26 — .) 
3. Sárgás zöld 21—4

K. 4
K. 2. 7. 15 3 ....... ........ » 4

4. » » 24—5 K. 8 8. is 4 ... ... - 6. •>
5. » » 26 — 5 K. d. 9. 21 _ 4'!-. .
Leglinombh fenő szíjait 1 koronától 5 krt. 2ü fillérig.

K ö s z ö r ü lé s i  á ra k :
1 vastag vagy kitörött borotva keskeuyre 
Fél homorúra, kitörött 
Nem kitörött 
Franczia
Friss é l .........
Haj vágó ollók darabja 

Haj- és szakálvágó gepek darabja

•gesz homorúra -.80 
- .60 
-.5 0  
— .40 
-.35 

— .25 
—.60
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FROMM JÁNOS
k á n p i t o s  é s  d í s z í t ő

V., B á  t h o r y-u t c z a  25 sz.

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, úgymint

papir-karpitozásokat,

ü z let- átal akit á sok at
valam int fo d rá sz o k  részére

ülő- és tejpornál̂  készítését
a legjutányosabb árakon.

♦r>csox5ccoc5rwx>cc<x>oocccx>ooccccooocccccooococ=r«»
E IP P  F E R E N C Z

- = = = ■ » « * * 9 a * «. M  »  0 t  »
H u d > p e « ( ,  I X . ,  S i o r o k M a r i - u t e i s a  5 ,  m , n m .

Villanyeröre berendezett borotva homorú mü-kötzörülde
és aczelaru raktár.

Ajánlom a tekintetes fodrász és borbély urak részére 
az üzletemben legújabban megérkezett

v a l ó d i  A l i z o l  b o r o t v á k a t
melyek saját műhelyemben lettek kiköszörülve franczia 
él, félhomoru, vagy egész homoruan darabonként 1 frt 
50 krért bármilyen szélességben jótállás mellett. Ugy- 
szinte valódi angol és franczia haj és szakálvágó ollók 
és gépek. — A vidéki megrendeléseket a legpontosab­
ban azonnal, a köszörüléseket pedig 6 nap alatt teljesítem 
jótállás mellett. — A nálam vásárolt tárgyakat nem 
tetszés esetén vissza fogadom kicserélni.

«► XOC<X<>DOCOOOC<>C<>DOOOCOCOCOCOCOC<XOOOOOOOC<*

N a g y  á rk ed vezm én yt
ad kiadóhivatalunk minden a fodrász urak álta 1 
rendelt n/o ntatványoknál,  mint bérletjegyek, kör le ­
velek, levélpapírok,borítékok, czimkártyák, név jegyek  

és általában minden a nyom dai  szakba  vágó  m u n ­
káknál.

Fodrász Újság í ia d ó l i i ía ta la : Budapest, / II., Y ö rősm an y -u tez i 17.

5TOSÍoj _ __ _ _ _ __  ___

u.-»

erejt

(RÓfíí BMlMDlt

Törv. védve.

JíysSAJÁT GYÁfírMÁftW ACÉLÁRUK RAKfÁRR.
Mjj G/irtrtktir, * fej/faé Jajo/ Nemet, innen*, és Svéd eceilirűkbil £ ^
V c j  Ssabidi/ntk tu/ ijfanon , Nefj.be, frt nem ^adáinJiM fmtoUvfd/fp,

Q? 11 és Outt otö.

&  kér. §ercss-u lc!£ 5. -
ÔROTV̂ HÖNOfíU MÓSlŐfíOlO NÚNfl) (rtie ungeriscie fosimetstr tiehhchleiferti mii tiectrísthen bttrirb.

ltjtr *0t* SflBST trttuf/ta S(»/)k\*a fin yna íabnkt Itftf, 
tus fa* fatíen hjhschta, Otultcie/t, íreaeietiecken a. Sveditcbt* Stahlwaann 
/nA*far rOA * faj QUr.psténU te. Peuttdx* Retek Musiuuéttkt.

K itü n te tve  a pár is i v i lá g k iá l l í t á s o n  
1900-ban ezüst éremmel.

Szabadalmazott.'' W  a l a s c h e k  
(Ledérfa) 22 V, cm. hosszú

Van szerencsém tiszteletté 
értesíteni a t. .borbély és fodrász 
urakat, hogy a legújabb és je­
lenleg a legjobb Spscial Roxo 
Razor borotvák megérkeztek, me­
lyek valódi angol gyártmányú és 
kitűnő tartós élű és könnyű ke­
zelésüknél fogva a legjobban 
ajánlhatom. kor

Ara : keskeny ... ... 5.—
széles ___ ... ... ö.— 

Továbbá felhívom szives fi­
gyelmét, borotvaél finomító z ö ld  
fe n ő  kövekre , melyeket a leg­
jobban ajánlom, árai : 
hosszú széles
14 ctm. 3 ctm.

4 » ... ...
4 7* * —  —
47a ■

18, 22, 25 ctm-es kövekből 
is kapható fél árban, 

f é l e  borotva fenő kézi szíjak 
5 cm. széles 1 K. 50 fillér.

1 8
22
25

kor.
L — 
2.40 
4.— 
6 . —  
fele

W i d e  j a v a k é
Legújabb amerikai hajvágó gép 3,

fésűvel 5 kor
5 és mm. vágáshoz, két 
50 fillér.

Képes érjegyzékkel ingyen és bérmentve szívesen szolgálok
Teljes tisztelettel

Z A o rÁ I J á n o s
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£
Első és legrégibb délnéni el

MÚ ES BERETVA KÖSZÖRÜLDE
JOSEF HELLER, MÜNCHEN

RUMFORDSTRASSK I/n

Legnagyobb n k t i r  “ t “ , Z  " S T *
Sz. I K. ül Sz. K. Hl

r  Széles fekete nyéllel 2 15 13 Ben gall 7, széles 2 15
2 ’/> széles „ X O(3 : *• 15 15 Bongni: 7 , széles ff . 3 15
3|Széles finom fekete .. 6( 43 Ben gall koszorúval 7," sz. 3 30
4 V* széles „ -  2 60 18 Píeifen 7, széles ff 3 —

6 ’/, széles ff =  3 31 Jós. Elliots 7, széles . o 10
97!Széles ff lapos nyél 4 3160 14 Jós. Elliots 7, széles ff . 3 —

8 7, széles ff „ ---;l 60 38 S. I’carson & Oie. 7, széles 2 40
ífSzéles ff „ „ £5 1 4 15 19 S. Pcarson & Cie. 7, .. ff 3 10

7, 7, széles ff „ „ »  4 15 48 Johnson 7 csillag . 2 15
31 [Wiener Schaberl *1 3|— 341Johnson 7 csillag ff ’/, szél. 3|20

X lő sző rü lé s i ábraulc :

Borotva. uj él köszörülése

K. fill

tiO Beretve, uj, vastag, ho-

K. fill.

franczia ... ... — (iO moru 1 _
> homorú köszö­

rülés ............. 70 Minden olló................. 40
> vastag vagy ki- * uj csavar ....... — 25

csorbult homorú - 85 » hajvágógél) 1 20
Valamennyi uj beretva franczia köszörüléssel is szállittatik, a 

régi beratvák, hajvágó ollók és hajvágó gépek köszörülése legrövidebb 
idő alatt és legpontosabban eszközöltetnek

Valódi franczia hajvágó ollok legfinomabb ,, I’ierron" jegyűek 
4 kor. 15 fill.-töl feljebb. Német haj és csiptetö Ollók, úgy mint min­
dennemű haj- és azakálvágó gépek.

Sárga és zöld lehúzó kövek, lehúzó szíjak, valamint különféle 
fodrász eszközök. Teljes üzleti berendezések.

Elsőrangú mintaterem saját házamban.
Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

FLASNER LAJOS
Első m agya r  vil lanyerőre berendezett borotva ho ­

morú köszöiü ldc je  és aczél áru raktára

B u d a p e s t ,  Vili., J ó z se f -k ö ru t  17.
Van szerencsém a tisztelt borbély és fod­

rász uraknak b. tudomására adni, hogy aczél 
áru raktáramat sokkal megnagyobbítottam, en­
nek folytán a legfinomabb angol borotvákat 
tartom raktáromom, melyek saját műhelyemben 
lesznek köszörülve. Ara drb.-ként 2’80 fill.-től 
kezdve felfelé. Haj- szakáll-vágó ollók, melyek 
a legfinomabb aczélból készítve és kéz által 
kovácsolva vannak, melyek a leghíresebb an­
gol, franczia és solingeni gyárakból vannak 
raktáromon.

Azon kívül raktáromon tartok mindenféle 
legjobb haj- és szakái vágó gépeket, úgymint 
Bariquand & Marre, Juwel, Comfort, Ideál, 
Koh-i-nor, Atlasz és Dalila. Az említett Dalila 
haj- és szakálvágó gép, melynek Bariquand & 
Marre a gyárosa és a legutóbbi találmánya és 
jelenleg a legjobb és a tiszt.lt borbély- és fod­
rász uraknak legjobban ; jánlom, azért, mert 
a Dalila gép könnyű járása által munkaközben 
az ember kezét nem fárasztja.

Nagy választék belgái olaj fenő kövekben, 
úgy mint fenő szíjak (gurtni), köröm csípő, 
köröm reszelő, stb.

Minden nálam vásárolt szerszám jó mi­
nőségéért jót állok, a meg nem felelőt vissza 
veszem és kicserélem.

A legújabb haj- és szakáll-vácó gép kö­
szörülő gépet kaptam, melylyel azon célt értem 
el, hogy ezentúl a haj- és szakáll vágó gé­
peket olcsóbban jobban és gyorsabban tudom 
köszörülni.

KoNxoriiléni á r a k  t
Egész homorú . . . .  1*20 tilt
Fél homorú.................... 1.20 «
Franczia........................1.20 »
borotva uj él . —.60 »

Ha j vágó olló . fill.
Szakáll vágó olló . . 50 »
Haj vágó gép . . . »
Szakáll vágó gép . . . 80 *

Fodrász segédek állás elnyerésre ajánltatnak, úgy helybeni, 
valamint vidékre, tekintettel nagy ismeretségemre.

Képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve
küldök.

A legkitűnőbb szappan
a m o h á c s i

H u n g á r i a  b o r b é l y - s z a p p a n .
Hírneves  fodrászok áltál kipróbáltatott és kitű­

nőnek találtatott.

Habja tartós és nem szárad, ennélfogva takarékossági szempontból igen ajánlatos
Többféle és legkellemesebb illatokkal, mint :

mandula,  citrom, levendulával,  valamint ugyanily  minőségben
szagtalanul is

Kapható:

A budapesti fodrászok fogyasztási szövetkezeténél
— = = = = =  és özv. Dankovszby Istvátiiiénál. = = = = =

G y á ro s :  K o h n  M a n ó ,  M o h á c s .
Nyom. Nagel István könyvnyomdájában, Budapest, Vörösmarty-utcza 17

Hirdetések
f e l v é t e t n e k  

Q lap

k iad óh ivata lába  n

BUDAPEST,
VII., Vörösmarty-utcza 17.
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